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Ásotthalmi Falunap 
és Kenyéráldás ünnepe
Az Ásotthalmi Falunap és Kenyér-
áldás ünnepét augusztus 20-án 
rendezték meg a település közpon-
ti parkjában, a Szent István téren.  
A falunapi rendezvényen adták át  

a képviselő-testület kitüntetéseit is. 
az idei évben az egykori polgármes-
ter, Dr. Krisztin András munkássá-
gát ismerték le díszpolgári címmel. 

folytatás az 5. oldalon

Állami kezdeményezés a tanyán élők 
életminőségének javítására

Tanyafejlesztési Programot 
indított a kormány

Elindult a Tanyafejlesztési Program, melynek keretében 
összesen 825 millió forintra pályázhatnak szeptember 
1-től 30-ig az érintett őstermelők, családi gazdálkodók, 
önkormányzatok, kistérségi társulások és tanyagondno-
ki szervezetek. 

A tanyasi emberek életét, kö-
rülményeiket és szükségleteiket 
már első parlamenti ciklusától 
kezdve igyekezett megismer-
tetni az Országgyűlés tagjaival 
Nógrádi Zoltán. A térség kép-
viselője ennek a küzdelemnek 
az eredményeként és sikereként 
tekint a most elinduló fejleszté-
si programra, melynek köszön-
hetően a Homokhátság számos 
tanyája, tanyaközpontja újulhat 
meg. 

A programra fordítható 825 
millió forint összesen 206 tele-
pülésen vehető igénybe, a támo-

gatás mértéke települési és térségi 
fejlesztéseknél a beruházás teljes 
költségének 90%-a, míg tanya-
gazdaságok fejlesztésénél 75%-a. 
Előleget is lehet igényelni, amely 
a megítélt támogatás összegének 
legfeljebb 25%-a lehet. 

A tanyaprogram legfontosabb 
pályázati céljai között első helyen 
szerepel a rossz állapotú utak fel-
újítása, az ehhez szükséges gépek 
beszerzése. Az elnyerhető keretből 
tanyagondnoki szolgálat fejleszté-
sére is van lehetőség. 

folytatás az 4. oldalon

35 milliót költenek a kiskerti utakra 

Megújul számos subasai és 
szentmihályi utca

Jó hír a subasai, szentmihályi, tápéi és baktói lakosok-
nak, hogy a városüzemeltetési bizottság által megalko-
tott határozata alapján eldőlt, a kiskertes városrészek-
ben mely utcák újulhatnak meg.

Az elmúlt években egyre többen 
költöztek ki Szeged külterületére, 
ám a kiskertes övezetben lakni nem 
mindig öröm, főleg egy kiadós eső 
után, amikor bizonyos helyeken 
csak bokáig sárban lehet közlekedni. 
Hosszú évek után először fordult elő, 
hogy a város az útfelújítási munká-
latokban is segítségére tudott sietni 
a kiskertes övezetben élőknek. Az 
elmúlt évtizedben ugyanis jószeré-
vel saját magukra voltak utalva az 
utak karbantartása szempontjából. 
„A Fidesz-KNDP frakció javaslatára 

került be februárban az idei költ-
ségvetésbe az úgynevezett kiskerti 
útkeret, korábban ilyen nem volt” – 
mondta el a szegedma.hu portálnak 
Juhász Gyula. A városüzemeltetési 
és fejlesztési bizottság elnöke hozzá-
tette, a jóváhagyott határidőre 122 
pályázat érkezett a városüzemelte-
tési irodára. Ezekben összesen 116 
utcát neveztek meg (egy helyen más 
célra igényeltek támogatást, további 
négy pedig belterületi utcára vonat-
kozott).

folytatás a 4. oldalon
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HomokHát tV 
a térség 
szolgálatában 

Elérhetőségeink:  tel.: (62) 281 219 
Honlap: www.homokhattv.info 

Email:  homokhattv@morahalom.hu

Mérhetők és hozzáférhetők 
a homokháti vízügyi adatok

A Homokháti Kistérség Többcélú Társulása pályázatot 
nyújtott be a Környezet és Energia Operatív Program ke-
retén belül a Homokháti Kistérség Integrált Környezeti 
Monitoring Központ és Hálózat létrehozása címmel. Az 
első ütem teljesítése után, a második ütemben a projek-
ten belül vízhozammérő épült, valamint új műszerek let-
tek felszerelve a Széksóstói főcsatornán. 

A Homokháti kistérségben és 
közvetlen szomszédságában 10 
településen talajvízmérő kutak 
műszerezése is megtörtént. A 
beruházás részeként felújított 
kutak olyan távjelző rendszerrel 
vannak felszerelve, melyek lehe-
tővé teszik az adatok digitális és 
naprakész rögzítését, hogy im-
máron több helyen – pl. telepü-
léseken elhelyezett kioszkokon, 
kijelzőkön, Mórahalom város 
honlapján www.morahalom.hu 
és a Homokháti kistérség hon-
lapján www.homokhat.hu – is 
elérhetőek.

A projekt hivata los hon-
lapja , ahol további infor-
mációk talá lhatók, a  www.
homokhatimonitoring.hu webcí-
men találhatók meg.

Szintén a beruházás részeként 
épül Mórahalmon a széksóstói 
iskolával szemben lévő épület a 
Monitoring Képzési és Mérési 
Központ, mely szakmai bázisát 
adja a későbbiekben a beruhá-
zásnak. Itt már a 2. ütem is be-
fejeződött és már jól látható az új 
épület. A teljes fejlesztés 2011 év 
végére, 2012 év elejére fog meg-
valósulni. 

Egyházmegyei fenntartásba kerültek térségi oktatási intézmények

Öttömösön és Pusztamérgesen 
is katolikus iskola indult

Idén szeptember 1-jétől már 6.500 diák tanul a Szeged-
Csanádi Egyházmegye fenntartásában lévő iskolákban 
Csongrád és Békés megyékben. Ebbe a körbe kerültek 
bele ettől a tanévtől az öttömösi és a pusztamérgesi 
óvodák és általános iskolák is. 

Amint korábbi lapszámainkban 
már megírtuk, mindkét önkor-
mányzat a település anyagi kerete-
inek beszűkülése miatt döntött úgy, 
hogy egyházmegyei fenntartásba 

adja át oktatási intézményeit. 
„Iskola és óvoda nélkül meggyorsul 

a település leépülése, ezért semmikép-
pen nem szeretnénk bezárni, amíg 
csak reményt látunk a megmaradás-

ra” – fogalmazta meg lapunknak ta-
vasszal Bata Ferenc öttömösi polgár-
mester. Hasonlóképpen nyilatkozott 
a pusztamérgesiek nevében Dr. Papp 
Sándor is, aki elmondta, a községben 
megfelelő megoldásnak tartották a 
Dr. Kiss-Rigó László megyéspüspök-
kel megkezdett tárgyalásokat.

Ezek az egyeztetések a nyár fo-
lyamán mindkét település oktatási 
intézményei esetében az egyház-

megyei fenntartásba vétellel vég-
ződtek, így az összesen alig kétszáz 
diák továbbra is lakóhelyén járhat 
óvodába, iskolába. Az öttömösiek 
számára külön öröm, hogy a ko-
rábbi híresztelések ellenére – és 
Nógrádi Zoltán országgyűlési kép-
viselő közbenjárásának köszönhe-
tően – mind a nyolc általános is-
kolai osztály helyben folytathatja 
tanulmányait. 

Öttömös adott otthont a Falugondnokság záró rendezvényének

A segítségnyújtás jegyében működnek 
a tanyagondnoki szolgálatok

A Falugondnokság című program egy évvel ezelőtt in-
dult útjára, melyben a Falugondnokok Duna-Tisza Közi 
Egyesülete Öttömös Község Önkormányzatával össze-
fogva, valamint az Észak-Bácskai Homokháti Kistérség-
ből Horgos és Kispiac Helyi Közösségekkel karöltve célul 
tűzték ki a hazánkban már jól működő tanyagondnoki 
szolgálat Vajdaságban történő meghonosítását. Ez a 
szociális alapellátási forma elsősorban a tanyákon és ap-
rófalvakban egyedül élő, magára hagyott idős emberek 
számára jelenthet megoldást.

A falu- és tanyagondnokság gon-
dolata több mint két évtizedre nyú-

lik vissza, az ötlet megálmodója, 
szellemi atyja Kemény Bertalan volt. 

Az elképzelés lényege pedig az ön-
zetlen segítségnyújtáson nyugszik 
– elsősorban azok számára, akiknek 
egyetlen kapcsolatukat a külvilág-
gal sokszor csak a falugondnokok 
jelentik. 

A határon átnyúló program kere-
tein belül Horgoson és Kispiacon 
falugondnoki képzésekre is sor ke-
rült a leendő észak-bácskai tanya-
gondnokok, önkéntesek számára. 
Engi Pétertől, az Észak-Bácskai 
Homokháti Kistérség Település-
fejlesztési Egyesületének elnökétől 
megtudtuk, hogy szeretnék, ha még 
ebben az évben munkába állna a 
két fenti település falugondnoka. 
Észak-Bácska további három tele-
pülésén, Ludason, Hajdújáráson 
és Királyhalmon a jövőben szintén 
tervezik falugondnoki szolgálatok 
létrehozását és működtetését. 

Magyarországon több mint húsz 
éve működik a falu- és tanyagond-
noki szolgálat, jelenleg több mint 
1300 településen. Mivel a Vajda-
ságban ez a fajta orvoslása a tár-
sadalmi-gazdasági problémáknak 
még szinte gyerekcipőben járt és 
ismeretlennek számított az együtt-
működés kezdetén, a projektben 
résztvevő határon túli partnerek 

és szakemberek nagy örömmel lá-
togattak a homokháti kistérségbe 
– többek között Öttömösre, Mó-
rahalomra és Röszkére – egy há-
romnapos tanulmányútra. A láto-
gatáskor alkalmuk nyílt arra, hogy 
közelebbről is belelássanak a falu- 
és tanyagondnokok munkájába és 
átérezzék azt, hogy valójában miről 
is szól az ő hivatásuk. Emberségről, 
segítségnyújtásról, tenni akarásról 
és nem utolsósorban a közösségről. 
A falugondnokok szívvel-lélekkel 
végzik munkájukat és nap mint 
nap állnak az elmaradott vidéken, 
tanyákon, aprófalvakban élők ren-
delkezésére: kéréstől függően segí-
tenek a bevásárlásban, ebédkiszál-
lításban, gyógyszerbeszerzésben, 
szakrendelésre szállításban, ügyin-
tézésben vagy éppen takarmány- és 
fabeszerzésben. 

Öttömösön a Művelődési Házban 
tartották az ezen törekvések, célok 
mentén haladó Falugondnokság 
című projekt zárórendezvényét 
augusztus 23-án. E programnak 
hosszú távon az is célja, hogy újra 
életképes legyen a falvak közössége 
és növekedjen a vidék lakosságmeg-
tartó szerepe. 

Maróti Réka

26 dél-alföldi település hulladéklerakó-
jának rekultivációja

Tájba simuló 
régi szeméttelepek

Huszonhat Csongrád és Bács-Kiskun megyei település 
szilárdhulladék-lerakójának rekultivációja kezdődött el 
uniós támogatással. „A beruházás célja a hulladék je-
lentette környezeti veszély csökkentése, és az évtizede-
kig szeméttelepként működő területek rehabilitációja” 
– mondta el Beke S. Tamás, a 2,79 milliárd forint össz-
költségű beruházás műszaki ellenőre a munkák egyik 
helyszínén, a bezárt bordányi hulladéklerakónál tartott 
sajtótájékoztatón.

A tervek szerint a 2012 őszéig tar-
tó projekt során a telepeken gyak-
ran évtizedekig gyűlő szemetet 
összerendezik, tömörítik, majd az 
így kialakított platókra a szivárgást 
megakadályozó vízzáró-réteg és 40 
centiméteres humusztakaró kerül. 
A füvesített depót a területre hulló 
csapadékot összegyűjtő övárokkal 
veszik körbe és erdősítik – ismertet-
te az elképzelést a szakember.

A kivitelező konzorcium 26 te-
lepülés 27 szeméttelepén összesen 
483 ezer négyzetméteren mintegy 
650 ezer köbméter hulladék ártal-
matlanítását végzi el. 

A bordányi hulladéklerakó mint-
egy 4,5 hektáros területéről másfél 
hektárra hordják össze a korábban 
4–4,5 méteres magasságig is tor-

nyosuló szemetet. A depó körül 
négy monitoring kutat alakítanak 
ki, ahol folyamatosan tudják ellen-
őrizni a talajvíz minőségét – tudat-
ta a műszaki ellenőr.

A program során két településről 
– Dócról és Baksról –, ahol a bezárt 
lerakók természetvédelem alá eső 
területeket érintenek, elszállítják 
az ott található mintegy 60 ezer 
köbméter hulladékot.

Beke S. Tamás hangsúlyozta, a 
felhagyott hulladéklerakók tájba 
illeszkedő rekultivációja lényegesen 
olcsóbb, mint a szemét elszállítása. 
Csak a bordányi telepen található 
50 ezer köbméter hulladék elhe-
lyezése egy engedéllyel rendelkező 
lerakóban mintegy 500 millió fo-
rintba kerülne.

Jegyzet
Megszüntetné a Lehet Más a Politika 
az őstermelők adókedvezményét 
Többek között erről is tájékoztatta a sajtót Kiss Kálmán Tibor, az 
LMP vidékpolitikai koordinátora.  A kiskunfélegyházi mezőgaz-
dasági vállalkozó a Mórakert Szövetkezet épületei előtt mondta 
el véleményét a magyarországi TÉSZ rendszerről és a Mórakert 
Szövetkezet nehéz helyzetének okairól. 
Véleménye szerint  a Mórakert Szövetkezet ellehetetlenülését 
rendszerbeli hibák és vezetési hibák együttesen okozták. Az 
SZDSZ utódpártjaként nyilvántartott, majdhogy csak nem 
nagyvárosokban, liberális értelmiségi körökből álló parlamenti 
párt  gyakran azzal okoz meglepetést a vidéknek, hogy vidékfej-
lesztési kérdésekben nyilvánul meg, kiragadva egy-egy speciális 
élethelyzetet.  
Így hangzott el a sajtótájékoztatón az is, hogy erősen át kell szer-
vezni a nagybani piacokat, s megszüntetni a nepperkereskedel-
met.  Ezzel együtt  az őstermelői adókedvezmények csökkentését 

is felvetette: „az őstermelői adózási kedvezmények körét felül 
kell vizsgálni” – nyilatkozta Kiss Kálmán Tibor. 
A Mórakert Szövetkezet anyagi helyzetét  téves számadatok 
alapján értékelő szakértő megemlítette továbbá, hogy a Mórakert 
Szövetkezetnek közel 2,5 milliárd forint polcpénzt kellett kifi-
zetnie, amit „még a jó menedzsment is nagyon nehezen tudna 
megemészteni”. 
Újságírói kérdésre, mely szerint az ugyancsak nehéz helyzetben 
lévő Kiskunfélegyházi TÉSZ megmentésével kapcsolatosan helyi 
politikusként milyen javaslatokat fogalmazna meg, általános-
ságban annyit mondott, hogy hiba volt a Kiskunsági TÉSZ-t 
vállalkozónak kiadni, aki véleménye szerint pénzt von ki a 
TÉSZ-ből. 

Duka Félix
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Korszerűbb körülmények között működhet az óvoda és bölcsőde

Kétmillió forintot kapnak a röszkei „manók”
A röszkei Százholdas Pagony Óvoda és Zsebibaba Böl-
csőde, valamint a Mórahalmi út mellett található, kül-
területi Manótanya Óvoda várhatóan késő ősszel egy 
megújult és még korszerűbb épületben fogadja az 
odajáró gyerekeket. A Belügyminisztérium rendelete 
tette lehetővé, hogy támogatásban részesülhetnek a 
társulásban működő önkormányzatok által fenntar-
tott intézmények. Így nyerte el a támogatást az óvo-
da, hiszen a település oktatási, nevelési intézménye-
iket közös fenntartásban működteti Domaszékkel. A 
felújítási munkálatok megvalósítására közel kétmillió 
forint állt rendelkezésükre, melyből 800 ezer forintot 
a fenntartó röszkei önkormányzat biztosított. 

A teljes körű minőségfejlesztés-
sel működő intézmény címet, sőt 
Madárbarát-óvoda elnevezést is 
birtokló kétszintes intézmény már 
korábban is gyönyörű környezet-
ben fogadta a gyerekeket, azonban 
a felújítási munkálatokat követő-
en mind a belterületi, mind a kül-
területi intézmények épülete még 
modernebbé, szebbé fog válni. Az 
intézmény vezetője, Fülöpné Kiss 
Ibolya azt reméli, hogy az esős idő 
beálltával a korábban gondot je-
lentő csapadékvíz elvezetése és az 
épület lábazatának felvizesedése 
is megoldódik. A támogatásból 
sor kerül az épület főbejáratát 
körülvevő falrész újrafestésére 
is. Az egykori Klebelsberg-is-
kolából kialakított Manótanya 
Óvodában – ahol a kihelyezett 
csoport is működik – tavaly az 
utcafronti, idén az épület hátsó 
részének nyílászáróit cserélik ki, 
melynek eredményeképpen a téli 
fűtésszámla is kevesebb lesz.

Jelenleg az intézmény öt óvo-
dai és két bölcsődei csoport igé-
nyeinek maximális kielégítésére 
törekszik átlag 20 fős csopor-
tonkénti gyermeklétszámmal.  
A többnyire vegyes életkorú cso-
portokban a 3-tól 7 évesig együtt 
nevelkednek a gyerekek. A röszkei 

óvodapedagógusok eddig ennek 
csakis az előnyeit tapasztalták, hi-
szen amellett, hogy természetessé 
válik, hogy a nagyobbak kisebb 
társaiknak segíthetnek, a családi 
életre építve nevelik a gyereke-
ket. Gyakran fordul elő, hogy 
testvérek, barátok járhatnak egy 
csoportba. 

Azonban nemcsak a csoport 
összeállításra figyelnek az óvo-
dapedagógusok, hanem arra is, 
hogy a gyerekek minél haszno-
sabban töltsék idejüket és ki-ki 
a saját testi-lelki szükségleteinek 
megfelelő területeket tudja fej-
leszteni. Többek között ezen célt 
szolgálja az intézményben helyet 
kapó fejlesztő-, só-, és tornaszoba 
is. Ez utóbbiban megtalálhatóak 
az Ayres-terápia eszközei, például 
mozgáskotta, de trambulin, hin-
ták, függőhálók és egyensúlyozós 
játékok is, melyek mind-mind a 
különböző képességek, készségek 
fejlesztését segítik, valamint az 
idegrendszeri funkciók rendezé-
sére jelenthetnek gyógyírt. Mivel 
jelenleg hét-nyolc sajátos nevelési 
igényű gyerek tölti mindennapja-
it az intézmény falai között, így 
szükség is van ezekre a hatékony 
eszközökre és módszerekre.

Maróti Réka

Falunapok 
Forráskúton

Augusztus 26-27-én került megrendezésre a XVIII. For-
ráskúti Falunapok, mely során számtalan szórakoztató 
színpadi produkciót élvezhettek a programokra kiláto-
gatók. Fellépett többek között Tabán István, a Bon Bon 
és Lola, illetve ovisok, iskolások, a helyi Zumba csoport, 
a Forráskúti Amatőr SzínKör, a Juharfa citerazenekar és 
utánpótlás együttesei, az Őszirózsa Népdalkör és még 
sok-sok forráskúti tehetség is bemutatkozott a közönség 
előtt.

A Falunapok nyitányaként Nógrá-
di Zoltán, a Homokháti Kistérségi 
Társulás elnöke és Fodor Imre pol-
gármester köszöntötték a vendé-
geket, akik közt a lengyelországi 
Charsznica község és az erdélyi 
Csíkszenttamás – Forráskút test-
vértelepülései – képviselői is jelen 
voltak. A megnyitó ünnepség ke-
retében adták a Forráskút Község 
Díszpolgára és a Forráskútért Ér-
demérmet is, mely címeket idén 
Lévai Sándor (képünkön) és Gyuris 
Imréné kaptak meg.

Lévai Sándor kovácsmester szü-
letése óta Forráskúton él, szakmája 
mellett évtizedek óta a helyi önkéntes 
tűzoltók parancsnoka. Gyuris Imré-
né Tapodi Mária az elismerést szoci-
ális területen végzett lelkiismeretes 
munkájával érdemelte ki a községtől. 

Tanyafejlesztési 
Programot indított 
a kormány
folytatás az első oldalról
Az őstermelőket segíthetik a tanyai 
áruk piacra jutásának elősegítésé-
ről, valamint a gazdálkodáshoz 
szükséges eszközök, épületek kor-
szerűsítéséről szóló kiírások. Az 
önkormányzatoknak lehetősége 
nyílhat olcsó önkormányzati bol-
tok nyitására is.

A tanyán élő családok tanyájuk, 
gazdasági épületeik felújítására, 
energetikai korszerűsítésére vagy 
eszközök, állatok, vetőmagok 
vásárlására is fordíthatják a tá-
mogatást.

A pályázatai feltételekről az 
mr1-Kossuth Rádiónak nyilat-
kozva Balogh József országgyű-

lési képviselő, a tanyaprogram 
kezdeményezője elmondta: ma-
gánszemélyek esetében tanyasi 
embernek kell lenni és életvitel-
szerűen gazdálkodási tevékeny-
séget kell folytatni a támogatás 
megpályázásához. A 2010. évi 
nettó árbevétel nem haladhatja 
meg az 5 millió forintot, és en-
nek több mint ötven százaléka 
mezőgazdasági tevékenységből 
kell származzon.

A tervek szerint a nyertesek már 
decemberben hozzájuthatnak a 
pénzükhöz.

Kitüntetések a XVII. Zákányszéki 
Falunapon

Elismerték a településért 
végzett munkát

Az augusztus 13-án megrendezett falunapon Matuszka 
Antal polgármester azokat a zákányszéki polgárokat 
köszöntötte, akik napi munkájuk mellett az átlagosnál 
többet tettek az itt élő közösségért.

Két év után ismét gyarapodott a 
díszpolgárok száma: a képviselő-
testület Csóti József gazdálkodónak 
a község érdekében végzett gazda-
sági, társadalmi munkásságáért, 
példamutató életpályájáért ado-
mányozta az elismerést.

A „Zákányszékért” kitüntető címet 
Hajdú Imréné Ördögh Ilona nyugal-
mazott köztisztviselő több évtizedes 
kimagasló közéleti munkájának és 
példamutató életvitelének elismeré-
seként kapta, Fődi József vállalkozó 
esetében pedig a településen végzett 
társadalmi és gasztronómiai tevé-
kenységét értékelték ezzel.

„Elismerő Oklevelet” négyen 
vettek át. Körömné Gedai Mária 
nyugdíjba vonuló köztisztviselő-
nek 40 éves közszolgálati tevé-
kenységét, Petákné Fazekas Aranka 
és Fekete Csabáné óvónőknek óvo-
dapedagógusi és a település közös-
ségében végzett kimagasló mun-
kájukat köszönte meg a testület. 
Ördögh Dezsőné, a helyi Nőegylet 
vezetője a település közösségének 
szervezéséért, hagyományainak 
életben tartásáért, aktív közéleti 
tevékenységéért kapta az elisme-
rést.
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Ásotthalmi Falunap és Kenyéráldás ünnepe
folytatás az első oldalról
A falunap programja egy ünnepi 
szentmisével vette kezdetét, majd 
Brunkau Erzsébet, babagyűjtő, 
-készítő és kézműves mester kiál-

lítását nyitották meg, melyet au-
gusztus 20-26. között láthatott 
az ásotthalmi közönség a Petőfi 
Sándor Művelődési Házban. 

A délután folyamán köszöntötte 

Nógrádi Zoltán, a térség országgyű-
lési képviselője és Petró Ferenc, a 
település polgármestere az ünneplő 
ásotthalmiakat. A rendezvényen a 
helyi képviselő-testület kitüntető 
címeit is átadták. 

2011-ben Dr. Krisztin András 
egykori polgármester lett a település 
díszpolgára. A címre Petró Ferenc je-
lenlegi polgármester terjesztette elő, 
hiszen a település hatalmasat fejlő-
dött az ő nyolcéves vezetése alatt. 

Az Ásotthalomért Emlékplakettet 

Dr. Hadfiné Böjte Gabriella, a helyi 
általános iskola igazgatója vehet-
te át az idén, az intézményért és 
a közösségért végzett munkájáért 
– csakúgy, mint Kiss Andrea, a he-
lyi iskola tanárnője, aki a gyerekek 
környezeti és egészséges életmódra 
nevelése érdekében végzett elévül-
hetetlen munkát az elmúlt években. 

A hivatalos megnyitót követően 
egész nap színes kulturális progra-
mok szórakoztatták a közönséget.

ZE

Megújul a buszváró Üllésen
Hamarosan pékáru mintabolt nyí-
lik a központi buszváró épületében 
Üllésen. Az önkormányzat bérbe 
adta az épület egyik helyiségét, ahol 
jelenleg is felújítási és átalakítási 
munkálatok folynak. 

A buszváró épülete egyébként 
teljes egészében meg fog újulni. 

A Közösségi közlekedés fejlesztése 
tárgyú DAOP.3.2.1/A-09 számú  
program keretében új kerékpártá-
roló kiépítése is megvalósul, elbont-
juk a kerítést és az épületre újabb 
biztonsági kamerát is elhelyezünk. 

Nagy Attila Gyula 
polgármester

Megújul számos subasai 
és szentmihályi utca
folytatás az első oldalról
„A 35 millió forintos keret a beérke-
zett pályázatok közel 20 százalékára 
lesz elegendő, ugyanis összesen 171 
millió forintnyi útfelújítási mun-
kára lenne igény” – mondta el Ju-
hász Gyula. A 35 milliós keretből 
első alkalommal összesen 33 utca 
újulhat meg. Fontos tudni, hogy 
az anyagköltség mellett kisebb gépi 
munkavégzések fedezetét is biztosít-
ja az önkormányzat. Feltétel volt a 
pályázatnál, hogy az érintett utcák-
ban lakók is részt vegyenek az útfel-
újítási munkákban. „Ahol jelenleg 
semmilyen szilárd aljzat nincs, ott 
először nagyobb szemcsézettségű, 8 
centiméter vastag aljzatot helyeznek 
el, majd ennek a tetejére 3-5 cen-
timéter finomabb szemcsézettségű 
anyag kerül” – magyarázta a mun-
kák menetét a politikus. Hangsú-

lyozta, hogy teherautókat továbbra 
sem fognak elbírni ezek az utak, ám 
legalább nem lesz nagy sár csapadé-
kos időjárás esetén. A 4-es választó-
körzetben tavasszal kátyútérképet 
készítő Nógrádi Tibor szerint jelen-
tős változás történt ezzel a döntéssel, 
mivel az elmúlt nyolc évben a kül-
területi körzetek úthálózat-karban-
tartása sajnálatosan sok kívánnivalót 
hagyott maga után. 

„Jól esik kimondani, hogy a 
kiskerti utak rendbehozására lét-
rejött keretből végre részesülnek 
a subasai területen élők is, sőt azt 
is hozzátehetem: a közvilágítás 
fejlesztésének rajtuk kívül hama-
rosan a sziksósi utcákban élők is 
örülhetnek” – nyilatkozott Kosik 
Dénes, a kiskundorozsmai városrész 
képviselője.

 Varga Anna



6 72011. július 2011. július

Szent István örökségére emlékeztek Ópusztaszeren 

„...Ne hagyjátok a templomot, 
A templomot s az iskolát!” 

Szent István király örökségére és az államalapításra em-
lékezett Csongrád Megye Önkormányzata az Ópuszta-
szeri Nemzeti Történeti Emlékparkban. Augusztus 20-án 
Lezsák Sándor, az Országgyűlés alelnöke mondott ünne-
pi beszédet és átadták a megyei közgyűlés alkotói díjait. 
Közreműködött Gyimesi Kálmán, Liszt-díjas operaéne-
kes, érdemes művész, Reviczky Gábor, Jászai Mari-díjas 
színművész és a Jövőnkért Néptáncegyüttes. A nemzeti 
ünnepen fellépett a Ghymes, a Szabó Balázs Band és az 
ExperiDance. 

Évről évre a Szent István napon 
adja át a közgyűlés elnöke a megye 
alkotói díjait. Az elismerést idén az 
Algyői Hagyományőrző Citeraze-
nekar, Ewa Peplinska-Chałaj, a Pe-
tőfi Sándor Lengyel-Magyar Baráti 
Társaság elnöke, Dr. Gaskó Béla bio-
lógus, a Móra Ferenc Múzeum igaz-
gatóhelyettese, Koisné Kőrösi Rozália 
pedagógus, a Mártélyi Képzőmű-
vész Táborok Baráti Köre és Tóbiás 
Klára szobrászművész vehette át 
Magyar Anna megyei elnöktől, aki 
szerint „az egyén önmagában akkor 
tud teljesíteni, ha van egy közösség, 
amivel együtt tud működni, vagy 
ami befogadója az alkotásnak”. 

„Szent István rendszerváltó király 
volt” – erről már Lezsák Sándor, 
az Országgyűlés alelnöke beszélt 
az ünnepségen. Szerinte „kívülről 
nem várhatunk csodákat”, mert 
– hivatkozott Ady Endrére – „a 
csodák mindig csak belülről jön-
nek, a saját erőnkből, összetartozá-
sunkból, józanságunkból”. Lezsák 
Sándor arról is beszélt, hogy fontos 
feladatának tekinti a Parlamentben 

a hungarikumok védelméről szóló 
országgyűlési határozat megszületé-
sének elérését, és úgy vélte, „a követ-
kező hónapok munkáját Reményik 
Sándor figyelmeztetése kell, hogy 
erősítse: '...Ne hagyjátok a templo-
mot, A templomot s az iskolát!'” 

Az új kenyeret Dr. Kiss-Rigó Lász-
ló, a Szeged-Csanádi Egyházmegye 
püspöke áldotta meg. Az evangé-
lium lapjairól a kenyérszaporítás 
csodáját idézte fel, mint mondta, 
annak hatására az addig a maguk 
gondjaival foglalkozó emberek kitá-
rulkoztak, a tömeg igazi közösséggé 
formálódott. Hozzátette: „ha önzet-
lenebbül állunk a nemzet dolgaihoz, 
akkor gazdagíthatjuk egymást fizi-
kai, lelki és szellemi értelemben is, 
azaz mi is csodát művelhetünk”. 

Az új kenyeret, ahogyan minden 
évben, idén is Ópusztaszer első 
embere, Makra József polgármes-
ter szegte meg. A vendégek idén 
is sorban álltak egy-egy darabért a 
megáldott kenyérből. 

Csongrád Megyei Közgyűlés 
Sajtószolgálata

Győztek a természet szerelmesei!

Tájfutás és faölelés a Homokhátságban
Hivatalos magyarországi Guinness-rekordot állított fel 
közel 750 lelkes tájfutó a Homokháti Hungária Kupa má-
sodik versenynapján. A „faölelés magyarországi tömeg-
szerűségi rekordját” döntötték meg augusztus 18-án a 
sportolók.

A Homokháti Hungária Kupára au-
gusztus 17-21. között 20 országból 
érkezett az a több mint ezer verseny-
ző, akik a tájfutás hagyományaihoz 

illeszkedve családostól költözött öt 
napra Mórahalomra. A versenyzők a 
Homokháti Kistérség erdeiben mér-
ték össze gyorsaságukat és tereptájé-

kozódási képességüket. 
A tájfutók közössége és a természet-

hez közeli kapcsolata vált láthatóvá az 
augusztus 18-ai rekordnak köszönhe-
tően, hiszen mintegy 800 fő, elsősor-
ban tájfutók és családjaik vonultak 
a kisszállási erdőbe, hogy mindenki 
megöleljen egy-egy fát. Voltak, akik 
nem vették teljesen komolyan a fel-
adatot, és csupán fogták a fákat, nem 
ölelték. Így a 800 fő helyett legalább 
600 és legfeljebb 750 természetsze-
rető sportoló ölelte a kisszállási erdő 
fáit. Az új hazai rekorddal tehát a 
Homokháti Hungária Kupa részt-
vevői büszkélkedhetnek. Emellett az 
sem utolsó, hogy a csütörtöki verseny 
előtt, barátságos, mosolygós hangu-
latban a sportolók felhívták a figyel-
met a környezet védelmére.

Mórahalom 5 napon keresztül 
nem csupán házigazdája volt a nem-
zetközi tájékozódási futóversenynek, 
hanem be is fogadta az ideérkező 

versenyzőket és az általuk képviselt 
életmódot a település lakossága. Az 
első két kisszállási nap kifejezetten 
eredményesen zárult, a rekordkísér-
letről nem is beszélve. A harmadik 
versenynapon egy a tájékozódási fu-
tóversenyek tekintetében is külön-
leges szakaszon versenyzett az 1100 
sportoló a meghirdetett 49 kategó-
riában, hiszen Mórahalom belterü-
letén kellett teljesíteniük a verseny-
távot. Az idén 44 éves kupa utolsó 
két napján az ásotthalmi erdőben 
kellett boldogulniuk a tájfutóknak. 
Monspart Sarolta, Magyarország 
első tájfutó világbajnoka szerint 
kifejezetten jelentős teljesítmény 
volt minden résztvevő számára, ha 
a homokos talajon célba tudott érni 
mind az öt versenynapon. A több 
mint ezer versenyző között a Csong-
rád megyei sportolók is eredménye-
sen szerepeltek.
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Idén is sikeres volt az Alsóvárosi 
Pörköltfőző Verseny

Augusztus utolsó szombatján a Sza-
badság tér árnyas fái alatt hetedik al-
kalommal került megszervezésre az 
Alsóvárosi Pörköltfőző Verseny. 

A Szeged-Alsóvárosért Közhasznú Egyesület 
rendezvényén idén húsz versenyző mérte össze 
szakácstudományát. A szakmai zsűri hosszú 
mérlegelés után egy különleges bivalypörköltet 
jutalmazott az első díjjal. 

A több száz résztvevő a vidám bográcsozás 
mellett kellemes kísérőprogramokon is részt 
vehetett. A helyben felállított gyermekjátéko-
kon, a téren megtartott vetélkedőkön és elő-
adásokon túl az érdeklődők egy séta keretében 
felkereshették Alsóváros legszebb helyeit, köz-
tük az idén megnyitott Alsóvárosi Tájházat is. 

Hüvös László önkormányzati képviselő meghí-
vására az alsóvárosi Vám téri, a Klebelsberg-telepi 
és a gyálaréti nyugdíjas klubok közel száz tagja is 
jól érezhette magát az eseményen. A rendezvényen 
Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő is részt vett. 
A program a kiváló szervezésnek és a remek időjá-
rásnak köszönhetően vélhetően mindenki számára 
nagyon kellemes emlékkel zárult. 

A tanyasi lét ünnepe Gátsoron
„A magyar tanya, a tanyavilág az európai, ezen belül a 
magyar nemzeti örökség részét képezi. Olyan sajátos ér-
tékrendszert képvisel, amelyek mindenféleképpen arra 
hivatottak, hogy továbbvigyük és megőrizzük a jövő 
nemzedéknek” – mondta Kis Zoltán, a Vidékfejlesztési 
Minisztérium Vidékfejlesztési Főosztályának osztályve-
zetője a július 30-án megrendezett XI. Gátsori Tanyasi 
Ünnepségen.

A Fődi gyepen rendezték meg az 
elmúlt nyolc évben az ásotthalmi 
külterületi lakosság közösségte-
remtő rendezvényét, a Gátsori 
Tanyai Ünnepséget. Idén már új 
helyszínen, a 2010-ben átadott 

Gátsori Közösségi Házat körül-
vevő pusztán várták a szervezők a 
vendégeket. A rendezvényen egy 
igazi hagyományos összejövete-
len vehettek részt az érdeklődők: 
volt néptánc, tárogatómuzsika 

és minden, ami a szórakozáshoz 
kell. Emellett természetesen a ta-
nyasi életet titkaiba is beláthatott 
az ember. Az egyik legfontosabb 
hozadéka azonban az volt ennek 
a napnak, hogy szó esett ennek 
az életmódnak a támogatásáról 
és megőrzéséről.
Ásotthalom ragaszkodik legin-
kább a tanyasi életmód megőr-
zéséhez a kistérségben, hiszen  
a község népességének több mint 
40 százaléka él külterületen. Pet-
ró Ferenc polgármester kiemelte, 
hogy a gátsori rendezvény csak-
nem egy évtizedes sikerén felbuz-
dulva idén első ízben a kissoriak 
is megszervezik a saját tanyasi 
ünnepségüket. Nógrádi Zoltán, a 
térség országgyűlési képviselője 
azt emelte, ki, hogy fordulópont 
előtt áll a tanyasi lét, mivel a vá-
rosokban kialakult problémák és 
az egyre növekvő költségek miatt 
fel fog értékelődni a tanyasi és  
a falusi lét. Éppen ennek az élet-
formának a megőrzése érdekében 
indította útnak a kormány a Ta-
nyafejlesztési Programot, amelyet 
az eseményen Kis Zoltán, a Vi-

dékfejlesztési Minisztérium Vi-
dékfejlesztési Főosztályának osz-
tályvezetője mutatott be a tanyai 
közösségnek. A program Nemzeti 
Vidékstratégiához kapcsolódva 
nemzeti forrásból mintegy 825 
millió forinttal kívánja támogatni 
a tanyavilágot.

A  g á t s o r i  e s e m é n y e n 
Fackelmann István főszerve-
ző és tanyagazda ismertette a 
Tanyasuli programot, amellyel 
szeretnék megőrizni a tanyákat 
és az itt jellemző életmódot.  
A program célja az, hogy segít-
sék a friss tanyatulajdonosokat. 
Megtanítják a gyakorlatban 
az állattartást, a gazdálkodást  
a termékfeldolgozáson keresztül 
egészen a marketingig. Emellett 
azoknak a városiaknak is sze-
retnének lehetőséget biztosíta-
ni, hogy megismerjék a tanyasi 
termékek útját az asztalukig, 
aki nem feltétlenül szeretnének 
tanyára költözni. A Tanyasuli 
programmal szeretnék a gátso-
riak a tanyai élet titkát tovább-
vinni a jövő generáció számára.

ZE
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Csapadékvíz-elvezetés III., IV. 
és V. ütem Mórahalmon

Az őszi esők előtt meg-
épülhetnek a csatornák

Mórahalom Város Önkormányzata a Dél-alföldi Operatív 
Program keretein belül a város belterületén 7 utcában 
valósít meg csapadék- és belvíz-elvezető rendszer re-
konstrukciós fejlesztést. A város területén az 1960-as évek 
elején megépült zárt csatorna látja el a központi részek 
csapadékvizeinek elvezetését. A csatorna nagy része el-
avult kialakítású, igen rossz állapotú volt, ezért szükséges 
a fejlesztés. 

A projekt részeként első két 
ütemben a Domb, Mező, Szőlő, 
Jókai és Kertész utcákban, 2011. 
év végével pedig a Tömörkény és 
Dózsa utcákban is kiépített csa-
padékvíz-elvezető rendszer veszi 
fel a harcot a nagy esőzésekkel. 

A fejlesztéssel kapcsolatban 
a kivitelező Móraép Nonprofit 
Kft. folyamatosan egyeztet a la-
kossággal és az Önkormányzat 
lakossági fórumot is tartott már. 
A beruházással járó kellemet-
lenségek miatt kérjük a lakosság 
türelmét. 

Közfoglalkoztatás-
szervező  Öttömösön 

Öttömös Község Önkormányzata 2011. évben sikeresen 
pályázott az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány 
„Közfoglalkoztatás-szervezők foglalkoztatásának támo-
gatása” elnevezésű pályázatán.

A pályázatban a támogatási igény: 
659.130,- forint összeg volt, mely 
egy fő közfoglalkoztatás-szervező 
alkalmazását tette lehetővé 6 hóna-
pon keresztül, 6 órában. A projekt 
a kiválasztott munkavállaló bérét 
és járulékait 100%-ban fedezte. 
A projekt kezdő időpontja: 2011. 
április 1., tervezett záró időpontja: 
2011. szeptember 30.

Az álláshely létrehozását az in-
dokolta, hogy 2011. évtől kezdő-
dően megújult a közfoglalkozta-
tás eddigi rendszere. Legfőbb cél 
az volt, hogy minél több munkára 
képes és kész aktív korú szoci-
álisan rászoruló ember számára 
legyen biztosított a munkalehe-
tőség. Ennek tükrében az önkor-
mányzat sokkal több álláskeresőt 
vont be a közfoglalkoztatásba, 
mint a korábbi években. Ez ará-
nyosan több adminisztrációs 
munkával is járt. Kis létszámú 

hivatal lévén nincs munkaválla-
ló, aki a közfoglalkoztatással járó 
feladatokat elvégezné.

Korábban a település polgármes-
tere látta el a közfoglalkoztatás 
irányítását, de az újabb ciklusban 
társadalmi megbízatásban látja el 
polgármesteri teendőit, s így nincs 
kapacitása a közfoglalkoztatás szer-
vezésére. 

A közfoglaltatásra ugyanakkor 
igény van az önkormányzat és az 
álláskeresők részéről is. Az önkor-
mányzat részéről azért, mert köz-
feladatokat lát el, melyhez szükség 
van munkavállalókra, az álláskere-
sők részéről pedig azért, mert ke-
vés a munkalehetőség, a legfőbb 
munkáltató az önkormányzat, és 
mert az új jogszabályi rendelke-
zés legalább évi 30 nap munka-
viszonyhoz köti az álláskeresők 
szociális ellátását.

Vásárhelyiné Módra Júlia

Egy ősi, sokoldalú növény újrafelfedezése

Domaszéki Levendulaszüret
Július 22-23-án rendezték meg a Domaszéki Falunapot 
és Levendulaszüretet, a Domaszéki Élhetőbb Faluért 
Közhasznú Egyesület és a község önkormányzatának 
közreműködésével. 

A rendezvény célja egy olyan 
családi program biztosítása 
volt, mellyel a környezetvédel-
mi tudatosság mélyíthető. A 
résztvevők megismerhették a 
levendula-termesztés folyamatát 
és a növény sajátosságait a gya-
korlatban is. Szakértők szemlél-
tették az ültetést, a szüretelést és 
a komposztálást, valamint ezt 
követően a levendula sokrétű 
felhasználási módjait is kipró-
bálhatták a jelenlévők. 

„Öröm látni, hogy az ország 
más területein már eredmé-
nyesen meghonosított, illetve 
újrafelfedezett értékes növény 
itt a Homokhátságon is helyet 
kap és teret hódíthat magá-
nak” – fogalmazott a levendula 
termesztésével kapcsolatban a 
rendezvényen Nógrádi Zoltán 
országgyűlési képviselő.

A második napon már nemcsak a 
levenduláé volt a főszerep, a prog-
ramban a Domaszéki Művészeti 

Iskola táncosai, a Unique zenekar 
és helyi tervezők ruháinak divatbe-
mutatója szerepelt. 

A kétnapos rendezvényen több 
százan vettek részt, pedig a má-
sodik napon az időjárás nem 
kedvezett a szabadtéri progra-
moknak. A szervezők próbáltak 
lehetőséget teremteni arra, hogy 
a lakosság megismerjen egy olyan 
ősi növényt, amely a megválto-
zott klímánkon jól termeszthe-
tő, sokrétűen felhasználható és 
méltánytalanul elfelejtett, hiszen 
nagyanyánk szekrényében moly-
űzőként is elengedhetetlen volt. 
Ezzel a nagyszabású rendezvény-
nyel sikerült felhívni a figyelmet 
a környezettudatosságra és végül, 
de nem utolsósorban a közösség 
összetartó erejét is növelte.

Kispéterné Kotogán Erzsébet
Domaszéki Élhetőbb Faluért 

Közhasznú Egyesület
elnöke

Töltöttkáposzta a legkülönfélébb variációkban Röszkén

A titok: kiváló alapanyagok és ízléses tálalás
Röszke község legnagyobb ünnepét, a XXI. Röszkei Fa-
lunapokat és a XVII. Nemzetközi Töltöttkáposzta-főző 
Versenyt augusztus 6-án és 7-én rendezték. A gasztronó-
miai megmérettetésre idén közel 30 főzőcsapat nevezett.  
A finomabbnál finomabb ételeket a zsűri elnöke, Frank 
Sándor, Venesz-díjas mesterszakács (középen) és Csányi 
László, Mórahalom város alpolgármestere (balra) értékelte.

Óriások töltött káposztája, Toros 
káposzta, Öreganyó káposztája, 
Kuttyogós káposzta, Halfejes ká-
poszta, Csini káposzta, Végvári 

szárma – többek között ilyen fan-
tázianévre hallgató étkek készültek 
a verseny alatt. A kétnapos falunapi 
rendezvényen szombat délelőtt a fő-

zésé volt a főszerep, közel 30 főzőcsa-
pat mérte össze főzőtudományát. A 
versenyzők az ország több pontjáról 
érkeztek: Röszkéről, Mórahalomról, 
Szegedről, Deszkről, Kunfehértóról, 
Kiskunhalasról, Hódmezővásárhely-
ről, Komáromból, Erdőkertesről és 
a határon túli testvértelepülésekről, 
Végvárról, Magyarkanizsáról, vala-
mint Horgosról is. 

A töltöttkáposzta a magyar kony-
ha egyik jellegzetessége, melynek 
elkészítési módja tájegységenként 
eltérhet. Ez a főétel elsősorban a téli 
hónapok disznótoros hagyomány-
világához kapcsolódik, de különle-
gessége, hogy sokan nyáron is sze-
retik fogyasztani. Borbásné Márki 
Márta, Röszke polgármestere az 
ízletes töltöttkáposzta, alföldi ne-
vén „szárma” titkát a jó minőségű 
alapanyagokban, a megfelelő mó-
don savanyított káposztalevelekben 
látja és abban, hogy az ízesítéséhez a 
só és bors mellett kiváló őrölt pap-
rikát használnak. A csapatok szív-
vel-lélekkel főztek  hosszú órákon 
keresztül és az elkészítés mellett a 
tálalásra is nagy gondot fordítottak. 
Frank Sándor mesterszakács szerint 
ez legalább annyira fontos, hiszen – 

ahogy ő fogalmaz – „egy ételt a sze-
münkkel is eszünk”. A zsűri végül 
meghozta döntését és értékelésük 
alapján a legjobbnak a Deszki Kő 
(Deszk Község Önkormányzata) 
csapat Toros káposztája bizonyult. 

A falunapi rendezvénysorozat 
természetesen nemcsak a főzőver-
senyről szólt, hanem arról, hogy a 
település közössége, családok, bará-
ti társaságok együtt ünnepelhesse-
nek az összetartozás és a szórakozás 
jegyében. A korábbi évek hagyo-
mányait követve, idén is átadták 
a kitüntető címeket. Így 2011-ben 
Dani András lett Röszke Község 
Díszpolgára, a „Röszkéért Hűség-
gel” címet pedig Turó Istvánnak 
adományozta a képviselő-testület.

A kétnapos rendezvény zárónap-
ján a vállalkozó kedvűek a XI. Fa-
lunapi Sakk Bajnokságra és a II. 
Röszkei Amatőr Fogathajtó Ver-
senyre is benevezhettek. A délután 
folyamán a gyerekeket a Gyerekpa-
radicsom és a népszerű Alma együt-
tes szórakoztatta, a színvonalas hét-
végi programot pedig Rúzsa Magdi 
koncertje zárta. 

Maróti Réka

Egy csodás világ az „Integr-ÁLOM” táborban
Akik augusztus második hetében ellátogattak a mórahal-
mi Zöld Közösségi Ház és Erdei Iskola rendezvényére, első 
ránézésre egy szokványos gyerektábor képe fogadta őket: 
kellemes, zöld környezet, jókedvűen játszó gyerekek és a 
rájuk vigyázó lelkes táborvezetők. Ez a nyári tábor azonban 
még ennél is többről szólt: elfogadásról, toleranciáról, hit-
ről és bizalomról, hiszen ezen nemcsak ép, hanem valami-
lyen mozgásfogyatékkal élő gyerekek is részt vettek. 

Az ötnapos tábor megszervezé-
se még 2010 őszén indult a Zöld 
Közösségi Ház és Erdei Iskola, a 
Móra Ferenc Általános Művelő-
dési Központ, az Esély Szociális 

Magánalapítvány, valamint a Moz-
gáskorlátozottak Csongrád Megyei 
Egyesület összefogásával, melynek 
köszönhetően egy nagyszabású fel-
hívás keretein belül adománygyűj-

tésbe kezdtek. Az Önkéntesség Évé-
ben rengeteg adomány és felajánlás 
érkezett. A felhíváshoz több mint 
20 vállalkozás és magánszemély 
csatlakozott: élelmiszerrel, pénzzel 
segítettek. Azokról az önkéntesek-
ről sem feledkezhetünk meg, akik 
a tábor ideje alatt szívüket-lelküket 
beleadva tették a dolgukat és igye-
keztek felejthetetlen pillanatokat 
szerezni a táborozóknak.

Az Integr-ÁLOM tábort negye-
dik alkalommal rendezték meg, 
ahova az előző évek gyakorlatát kö-
vetve 7–25 év közötti ép és mozgás-
fogyatékkal élő gyerekek, fiatalok 
jelentkezhettek. A három évtizedes 
múlttal rendelkező Mozgáskorlá-
tozottak Csongrád Megyei Egye-
sülete a megyében 29 településen 
működik, a táborba érkeztek Sze-
gedről, Szegvárról, Baksról és Fel-
győről is. A résztvevők ellátogattak 
a Szent Erzsébet Gyógyfürdőbe, a 
zákányszéki Madárkertbe és a Sze-
gedi Vadasparkba, a Nagyszéksósi 
rezervátumnál pedig megsimogat-

hatták a bivalyokat. A tábor tagjai 
még jobban összekovácsolódtak és 
egymás segítségére lehettek a kéz-
műves foglalkozások és a csapatépí-
tő játékok alkalmával.

A tábor elsődleges célja, hogy a 
társadalomba integrálás mellett 
lehetőséget adjon olyan fiatalok 
számára, akik ha csak egy kicsivel 
is, de mások, mint ép társaik.

Sok fogyatékkal élő embertársunk 
nem szívesen megy ki az utcára és 
hagyja el otthonát, a számára bizton-
ságot jelentő és megszokott közeget. 
Jelenleg Magyarországon körülbelül 
300 ezerre tehető a mozgásfogyaték-
kal élők száma, de magas az egyéb 
fogyatékkal élők aránya is. Természe-
tes kellene legyen, hogy a társadalom 
fogyatékkal élő tagjai nemcsak bi-
zonyos rendezvények apropóján, ha-
nem az egész év során megérdemeljék 
az odafigyelést és a segítséget, hisz 
egyenrangúak vagyunk és az ország 
intelligenciáját tükrözi egymás ma-
radéktalan elfogadása.

 Maróti Réka

Hirdessen 
a 

tükörben!
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Beszélgetés Bordány új jegyzőjével

„Szakmailag felkészült hivatal és 
gördülékeny ügyintézés a célom”

Tősgyökeres szegediként került az általa „takaros tele-
pülésnek” nevezett Bordány jegyzői székébe Dr. Fodor 
Ákos, akit az idáig vezető útjáról kérdeztünk.

- Honnan indult az élete?
- Tősgyökeres szegedi vagyok. A kö-
zépiskola első két évét ugyan Buda-
pesten töltöttem, de annyira szere-
tem Szegedet, hogy úgy döntöttem, 
visszajövök. Igazi természettudós 
családból származom. Nagyapám 
kémikus, édesapám biológus-ge-
netikus, édesanyám pszichológus, 

a bátyám pedig továbbvitte a csa-
ládi hagyományt és mikrobiológus 
lett. Családomtól kaptam a közé-
lettel kapcsolatos érdeklődésemet, 
a tájékozottság iránti igényemet, és 
édesapámtól a történelem szeretetét. 
A nyitott és liberális gondolkodású 
szüleim elsősorban a személyisége-
met tartották szem előtt. Nagyon 

sok elképzelésem volt, hogy mi le-
gyen belőlem… Az építészet, a fizi-
ka, a történelem, a média világa és 
a színjátszás is közel állt és áll mind 
a mai napig hozzám. Igazából nem 
lepődtek meg annyira, hogy nem a 
természettudományi tanulmányo-
kat választottam.

- Mégis miért pont a jogi pályára 
lépett?
- Még mielőtt döntöttem, eltöl-
töttem egy évet a szegedi egyetem 
történelem szakán bölcsészként. 
Azután mégis átjelentkeztem az 
Állam- és Jogtudományi karra. 
Úgy gondolkoztam, hogy a jogi 
diplomát, azt egy értékálló, alapozó 
diplomának lehet tekinteni, amire 
nagyon sok dolgot lehet ráépíteni. 
A diploma után mindenképpen 
szerettem volna a jogi szakvizsgát 
letenni, és szerencsém is volt, mivel 
két hónappal a diplomám megszer-
zése után már ügyvédbojtárként 
dolgozhattam egy neves szegedi 
ügyvédi irodában. Az ügyvédi 
munkában a tárgyalóterem han-
gulata tetszett a legjobban.

- Milyen út vezetett a bordányi 
jegyzői állás betöltéséig?
- Az ügyvédi irodát követően a 
Mórahalmi Kistérségi Irodában 
dolgoztam, a Homokháti Többcé-
lú Tárulásnál, ami ugyan nagyon 
rövid idő volt, de annál közelebb 
áll a mai napig a szívemhez, mert 

egy kiváló csapattal, nagyon szí-
nes és érdekes munkában tudtam 
részt venni. Majd egy ajánlatnak 
köszönhetően az egykori Adó- és 
Pénzügyi Ellenőrzési Hivatalnál 
dolgoztam több mint öt évet, és 
itt találkoztam először a klasszi-
kus közigazgatással, amelynek kö-
szönhetően rengeteg tapasztalatot 
gyűjtöttem.

- Hogyan került Bordányba?
- Kötődésem nem volt a telepü-
léshez, de úgy gondoltam, hogy 
beadom a pályázatomat a jegyzői 
állásra, mert szükségem volt va-
lami újra. Nagyon megtisztelő-
nek éreztem, amikor a bordányi 
képviselőtestület nagy többséggel 
engem választott. Május 1-seje óta 
töltöm be ezt a munkakört. Nagy 
alázattal kell viszonyulni ehhez a 
hivatáshoz, tanulni kell minden-
féle értelemben, mert nekem még 
minden új. Alaposan felforgatta 
az életemet, de ez sokkal változa-
tosabb és színesebb foglalkozás. 
Úgy gondolom, az az egyik leg-
fontosabb része, hogy a település 
első számú vezetője mellett legyen 
egy olyan szakmailag felkészült 
hivatal, amelyre támaszkodhat. 
Fontos emellett az is, hogy a hi-
vatalos ügyeiket intéző lakosok 
gördülékeny, korrekt és a jogsza-
bályi előírásoknak megfelelő ügy-
intézéssel találkozzanak. Ennek a 
megvalósítása a célom.

A mórahalmi Tóth Menyhért Városi Könyvtár olvasójátékáról

Könyvfaló Könyv-faló
Újra itt a szeptember és újra el-
kezdődik a tanév. De újra elindul 
– már hagyományosan – a móra-
halmi olvasójáték, a Könyvfaló. 
Mint mindig, most is október 
1-jén kezdődik és tart egészen 
április végéig, addig lehet gyűj-
tögetni a könyvek olvasásáért járó 
csillagokat. Tanítóink azt szokták 
mondani, hogy a minőségi olvasás 
a cél, nem a mennyiség számít, és 
mi ebben egyetértünk velünk. A 
játék formája a megcélzott korosz-
tály életkori sajátosságaira épít, 

hiszen az alsó tagozatosok szeret-
nek versenyezni. Mindig vannak 
olyan gyerekek, akik túlzásba es-
nek és valóban csak a csillagok 
gyarapítása a céljuk, ez elkerül-
hetetlen. De sok olyan visszajel-
zést is kapunk gyerektől, szülőtől, 
hogy a Könyvfaló segített gya-
korlatot szerezni az olvasásban, 
megszerettetni a könyveket.

Az év végi jutalmazásnál is arra 
helyezzük a hangsúlyt, hogy a rész-
vétel a fontos, ezért szoktunk vetél-
kedőt szervezni nekik zárásként, és 

mindig mindenki kap valami kis 
ajándékot. Az elsőket kihirdetjük, 
de nem kapnak jelentősen nagyobb 
jutalmat.

A múlt évi játékot egy pályá-
zatnak köszönhetően a Szegedi 
Miniszínház vendégszereplésével 
zártuk. Az eseményre hivatalos 
volt az egész alsó tagozat és az 
egyik 5. osztály is. Az előadás 
megkezdése előtt gyorsan ki-
hirdettük az eredményeket, kö-
szöntöttük az összes résztvevőt 
és igyekeztünk kedvet csinálni a 

többieknek a következő évi rész-
vételhez. Reméljük, hogy idén is 
sokan játszanak majd velünk!

A program megvalósulását a 
TÁMOP 3.2.4-08/1-2009-0066 
számú pályázat támogatta.

Bajnokok lettek a pusztamérgesi ifjúsági tűzoltók

Tűzből-vízből tudni kell menteni
Oklevéllel és az I. díjjal járó serleggel tért haza a Pusz-
tamérges Községi Szent Flórián Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület ifjúsági raja a Kistolmácson rendezett tűz-
oltó szaktáborból.

A vasárnapi verseny előtt egy héten 
keresztül változatos programok vár-
ták a résztvevőket. Elméleti foglal-
kozásokon többek között a CTIF 
versenyszabályzattal kapcsolatos 
fortélyokról és a vízimentés szabá-
lyairól szóltak az előadások.

Egyik lényeges tényezője a kis-
tolmácsi tábornak, hogy a tűzvé-
delemmel, tűzmegelőzéssel kap-
csolatos ismeretek elsajátításán 
kívül gyakorlati tapasztalatokra is 
lehetőséget biztosít. A bemutatókon 
megtapasztalhatták a gyerekek azt 
is, hogy a plexi pajzs valóban bírja 
az ütést és a bilincs tényleg szorít.

Az egészséges életmód és a kör-
nyezetvédelem is kiemelt fontos-
ságú a tábor célkitűzései között. 
A fél 7-kor felhangzó ébresztő 

megszokott dolog volt – a reggeli 
torna szintén. A jó állóképességen 
kívül fegyelemre és helyzetfelis-
merésre is szüksége van a fiata-
loknak ahhoz, hogy tűzoltóként 
is megállják a helyüket. A nem-
zetközi versenyszabályzat előírá-
sai szerint felállított 75 méteres 
akadálypályán és a 400 méteres 
pályán staféta váltóban mérték 
össze tudásukat és gyorsaságu-
kat a csapatok. A pusztamérgesi 
csapat 66,6 másodperc alatt, 
hibapont nélkül küzdötte le az 
akadálypályát. Stafétában szin-
tén jó időt futottak, így végeztek 
a tábor legjobbjaként. A második 
helyen Hodosan csapata végzett, 
a dobogó 3. fokára Füle csapata 
állhatott.

Rengeteg zarándok járt idén is Alsóvároson

Havas Boldogasszony 
búcsúját ünnepelték 

Az idei alsóvárosi búcsún a szom-
bati ünnepi szentmisét Paskai 
László bíboros, ny. érsek celeb-
rálta a zsúfolásig megtelt ferences 
templomban.

„Azért érkeztünk Szeged-
Alsóvárosra, hogy köszöntsük 
a boldogságos Szűz Máriát, és 
kérjük édesanyai közbenjárását” 
– fogalmazott a bíboros. A szom-
bati napon a papi és szerzetesi 

hivatásokért felajánlott ifjúsági 
mise mellett éjszakai szentség-
imádásban vagy keresztút-járás-
ban is részt vehettek a búcsúra 
érkező zarándokok.

Vasárnap reggel az édesanyai és 
édesapai hivatásokért imádkoztak 
a Mátyás téren, majd az ünnepi 
szentmisét Dr. Kiss-Rigó László 
megyéspüspök mutatta be. Dél-
ben az idősekért, a betegekért és 
az őket ápolókért mondtak misét, 
délután pedig latin nyelvű szer-
tartáson is részt vehettek a hívek, 
amit Barsi Balázs sümegi ferences 
atya vezetett. A búcsú záró szent-
miséjét Gyulay Endre nyugalma-
zott püspök mondta el. 

A Havas Boldogasszony búcsú 
egykor a Szegedről elszármazottak 
találkozási alkalma is volt, mivel 
az 1700-as években benépesíten-
dő Temesközben és a Délvidéken 
alapított új települések lakosságát 
főként az innen kitelepülők alkot-
ták. A városból elszármazottak 
minden év augusztus 5-én vissza-
tértek Szegedre, ahol az alsóvárosi 
búcsú és a rokonok meglátogatása 
mellett egyúttal megünnepelték 
eredetüket, a „szögedi nemzethez” 
való tartozásukat is. 
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Szept. 11.
Nyíregyházával dalol az ország – 
Magyar Dal Napja
Megyeháza (Szeged, Rákóczi tér 1.)

Szept. 15-16.
Színházi esték: Portugál
Rendezvényház (Szeged, Közép 
fasor 1-3.)

Szept. 20. 17.00 óra
Vitéz Nagy János László fafaragó 
kiállítása és Zetényi-Csukás Ferenc 
könyvbemutatója
Rendezvényház (Szeged, Közép 

fasor 1-3.)
Szept. 22. 16.30 óra
Amator Artium azaz a „Művészetek 
szerelmese” XXI. Országos Képző- 
és Iparművészeti Tárlat Csongrád 
megyei kiállítása
Megyeháza (Szeged, Rákóczi tér 1.)

Szept. 23-24.
V. Juhász Gyula Nemzeti Versmon-
dó Verseny és Tóth Árpád Nemzeti 
Versmondó Találkozó
Rendezvényház (Szeged, Közép 
fasor 1-3.)

Szept. 30.

Változatos megyéink az Európai 
Unióban művészeti kiállítás
Megyeháza (Szeged, Rákóczi tér 1.)

Szept. 30.
Színházi esték: Prah
Rendezvényház (Szeged, Közép 
fasor 1-3.)

Szept. 30–okt. 2. 
IV. Szegedi Paprikafesztivál – 
Csongrád Megyei Paprikasó
Dugonics tér (Szeged)

Okt. 19.
Márkus Imre szegedi amatőr festő 

70. születésnapi kiállítása
Megyeháza (Szeged, Rákóczi tér 1.)

Okt. 19.
„Felnőtt Tanulók – Tanuló Felnőt-
tek” előadás 
Csatlakozás a Felnőtt Tanulók 
Hete programhoz
Rendezvényház (Szeged, Közép 
fasor 1-3.)

Okt. 28.
Színházi esték: Leenane szépe
Rendezvényház (Szeged, Közép 
fasor 1-3.)

Rendőrségi hírek

Iskolakezdés – figyelmesen és óvatosan!
Szeptemberben a szorgalmi időszak elkezdődésével a 
Mórahalmi Rendőrőrs is nagy figyelmet fordít az illeté-
kességi területén található valamennyi iskola és óvoda 
biztonságos megközelítése érdekében. A körzeti megbí-
zott kollégák a területükön a polgárőrség munkatársai 
segítségével látnak el szolgálatot, melyek során biztosít-
ják a lakosság, különösen a gyermekek ellenőrzött, biz-
tonságos közlekedését. 

Az iskolakezdéssel újra bele kell 
rázódnunk az iskolai, óvodai ké-
szülődésekbe. A kapkodós, ideges 
reggeleken se feledkezzenek meg az 
alapvető biztonsági szabályokról!

A gyermekekkel óvodába, iskolába 
igyekvő szülők, nagyszülők is tartsák 
be a KRESZ szabályait. A gyalogo-
sok – amennyiben van – csak a kije-
lölt gyalogátkelőhelyen; ha ilyen le-

hetőségük nincs, akkor csak nagyon 
körültekintően, nem rohanva, a leg-
rövidebb úton keljenek át az úttesten. 
Gyermekeiket a gépkocsiban minden 
alkalommal az előírtaknak megfele-
lően szállítsák. Amennyiben gyerme-
kük 12 év alatti vagy magassága nem 
haladja meg a 150 centimétert, akkor 
gépkocsiban csak és kizárólag a testi 
adottságainak megfelelően ülésma-
gasítóval vagy biztonsági gyermek-
ülésben szállítható.

Fontos még megemlíteni, hogy az 
iskolakezdéssel az főutak, mellék-

utak forgalma is megnő és fokozott 
kerékpár-közlekedésre kell számí-
tani, amely lassíthatja a forgalmat. 
Kérjük a közlekedőket, hogy a ke-
rékpárutak folytatásaként, a gyalo-
gos átkelőhelyek mentén fokozottan 
számítsanak nem csak a gyalogos, 
hanem a gyorsabb közlekedésű ke-
rékpárok áthaladására is.  

Figyelmüket, segítségüket kö-
szönjük! 

Balesetmenetes iskola-óvoda kez-
dést kívánunk! 

Dr. Pőcze Tünde r. őrnagy 

Határontúliak találkahelye is 
a Szent Erzsébet Gyógyfürdő 

Péntek délután, hőség. Egy fa 
alatt egy nagyobb csoport hűsül, 
idős asszonyok és fériak.

Ahányan vannak, annyi felől 
jöttek: Zentáról, Újvidékről és Pé-
celről. Mint kiderült, rokonok. A 
mórahalmi fürdőben adtak rande-
vút egymásnak. A péceli házaspár 
pár évvel ezelőtt itt nyaralt egy he-
tet, azóta – bár sok strandot ismer-
nek – nem mennek máshova. Ők 
adták a nyaralási tippet vajdasági 
rokonaiknak. A zentaiak sofőrjüket 
is bemutatják, aki elmondja, hogy 
náluk csapatokba szerveződnek, 
hetente 2-3 alkalommal fordul, 
nagyon népszerű az Erzsébet für-
dő köreikben.

Főként a meleg vizű medencéket 
kedvelik, kipróbálták a fedett für-
dőket is. Ősszel, télen is visszajön-
nek majd, mint mondják: jó, hogy 
jelentősen bővültek a zárt, védett 
helyen levő fürdőzési lehetőségek. 
A klór szagát kicsit bántónak talál-
ják, de kibírják.

Néhány középiskolás leány sze-
rint a szauna – ki hinné ebben a 

hőségben – a legkellemesebb, de 
szívesen üldögéltek a koktélbárban 
is, ahol az italok élvezete közben 
hűsölhettek a vízben.

Az úszómedencét leszámítva min-
den medence szinte dugig van, nem 
csoda, hiszen a számok is azt mu-
tatják, hogy a tavalyi évhez képest 

az idén 40%-kal többen voltak az 
Erzsébet Fürdőben, augusztusban 
pedig – nyilván a kánikula segített 
ebben – 70%-kal volt több látogató.

Az sem csoda, hogy idős és fiatal 
egyaránt jól érzi magát, hiszen a 
komplexumban 14 fedett medence 
is van.

A szezonzárás fokozatosan kez-
dődik: hétfőn, kedden, szerdán és 
vasárnap már csak 19 óráig tar-
tanak nyitva, a többi napon egy-
előre változatlan a nyitva tartás.  
Szeptember 5-től már csak a fő-
bejáraton, illetve kezelés okán a 
gyógyászati bejáraton lehet bejutni 
a fürdőbe.

Farkas Gábor, a fürdő vezetője 
arra hívta fel a figyelmet, hogy 
megkezdődtek a karbantartási 
munkák, ezért érdemes tájékozódni 
előzetesen arról, mely medencéket 
érintik a munkálatok.

Berta Zsolt, turisztikai menedzser 
szerint az új fürdőszárny is szerepet 
játszott abban, hogy a rossz időben 
is zsúfolásig tele volt a fürdő.

Pedagógus továbbképzést hirdet 
a mórahalmi Zöld Közösségi Ház és Erdei Iskola!

A Zöld Közösségi Ház és Erdei Iskola „ERDEI ISKOLA – 
Gyakorlati képzés a dél-alföldi régióban működő erdei 
iskolai programokat szervező és szolgáltató pedagógu-
sok számára akkreditált továbbképzést hirdet. 

A továbbképzés célja: a pedagó-
gusok felkészítése olyan gyakor-
lati terepi, ökológiai ismeretekre, 
amelyeket be tudnak mutatni a 
terepen a tanulócsoportjuk szá-
mára. A képzést olyan pedagó-
gusok számára terveztük, akik 
fontosnak tartják a környezeti 
nevelést, és szeretnék megtanul-
ni, hogyan szerettethetik meg a 
természetet a diákjaikkal. A kép-
zés során a főszerepet a gyakor-
lati készségek fejlesztése kapja, 

és átfogó tudást ad a dél-alföldi 
régióban működő erdei iskolai 
programok szervezéséről, lebo-
nyolításáról. 

A részvétel feltételei: A kép-
zésen való részvétel ingyenes, 
amelyre dél-a lföldi á lta lános 
iskolai tanítókat, bármely sza-
kos tanárokat várnak, akik erdei 
iskola lebonyolításában vesznek 
részt vagy részt kívánnak venni. 

A jelentkezés feltétele: főis-
kolai vagy egyetemi pedagógus 

végzettség, megelőző szakmai 
gyakorlat nem szükséges. A kép-
zést egymást követően két alka-
lommal indítják, alkalmanként 
egy-egy 25 fős csoporttal 2011. 
szeptember 15. és 2011. szeptem-
ber 29. kezdéssel.

Az akkreditált továbbképzés 
összesen 69 órában valósul meg, 
mely 69 kreditpontot jelent a 
pedagógusoknak, melynek sike-
res elvégzése után tanúsítványt 
kapnak. 

A pedagógus továbbképzés A 
Zöld Közösségi Ház és erdei Is-
kola infrastrukturális hátterének 
fejlesztésére a Környezet Energia 
és Operatív Program keretében, 

KEOP-3.3.0/09-2009-0001 azo-
nosító számon támogatott pályázati 
projektből valósul meg.

Az újszegedi Rendezvényház őszi programajánlója

fotók: Szűcs Ferenc
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 tandíjmEntEs Panziós 
falusi VEndéglátó 

kéPzést indítunk 
szEPtEmbErbEn.

20 fő jelentkezése esetén 
bármely településre kihelyezve is. 

(Turisztikai pályázatoknál előírt végzettség !)

A végzettséggel betölthető munkAkörök:
panzióvezető, recepciós, szobaasszony, 

falusi vendégház vezető, falusi programszervező.

Cím: 
katedra Alapítványi szakképző Iskola, 

6724 szeged, bécsi krt. 24.

telefon: 
+36 (62) 424 116, +36 (70) 633 7841

ERDŐ ÉS SZÁNTÓ ELADÓ
Zákányszéken 15 éves 7,69 ha 

fenyő és akác vegyes erdő  
a mellette lévő 1.637 m²  
szántóval együtt eladó.

Érdeklődni lehet a 06 (20) 253 
7713 telefonszámon.

A „VICTORIA” AUTÓSISKOLA KFT.
TAnFOLyAmOT hIRdeT jáRműVezeTő  

m, A, A1, B, C, e, d, KATegÓRIáKBAn

mórahalom, 
szeptember 20-án 17 órától

zákányszék, 
szeptember 23-án  17 órától

ruzsa, szeptember 19-én 17 órától
az általános iskolában

Pusztamérgesi középiskolában 
szeptember 14-én 17 órától 

Érdeklődni: Szeged, Kossuth Lajos sgt.29.
Telefon: (62)552-005, 552-006

Üllés, Petőfi Sándor utca 55.  
Telefon: 06 (30) 4363 794 

akkreditációs reg. szám: al-1851 
okéV reg. szám: 06-0121-02

Natur MIX  12L/cs 655 Ft+Áfa/ L 9825 Ft/ db

Natur Biokál 01 5L 578 Ft+Áfa /L 3615 Ft/ db

Dithane M45 0,5kg 835 Ft+Áfa/db 1045 Ft/db

Mychosol PTC 50kg 18510 Ft+Áfa/db 23138 Ft/db

Gladiátor 480 SL 20L 888 Ft+Áfa /L 22200 Ft/ db

Amistar Top 1L 12400 Ft+Áfa/L 15500 Ft/L

AquaTraxx Csepegtető 3048m 
6-10/20/30

32010 Ft+Áfa/ db 40015 Ft/ db

Klasmann TS3 416 200L tőzeg 2160 Ft+Áfa/ db 2700 Ft/db

Cuproxat 5L 1690 Ft+Áfa/L 10565 Ft/db

Natur biokál szerves 05 50L 4551 Ft+Áfa/db 5690 Ft/db

Raschel zsák 50*80  (30kg-os) 20,8 Ft+Áfa / db 26 Ft/ db

Raschel zsák 40*60  (15kg –os) 15,2 Ft+Áfa /db 19 Ft/ db

Nyitva tartás: 
H-P 7.30-17.00 Szombat: 7.30-12.00 
Az árak a készlet erejéig érvényesek!
Tel.: (30) 303 1856, (20) 401 3530

Mórahalom, Kissori út 2-4.

INPuT üZLETÁg AjÁNLATA

•	 Projekt megnevezése: „MESTEREMBER – Az elméleti és gyakorlati szak-
képzés fejlesztése az alapítványok és gazdálkodó szervezetek együttműkö-
désében”

•	 Kedvezményezett megnevezése: „Dél-alföldi Regionális Szakképzés-szer-
vezési Nonprofit Zártkörűen Működő Kiemelkedően Közhasznú Rész-
vénytársaság”

•	 Projektazonosító: TÁMOP-2.2.3-09/1-2009-0012

Illegális hulladéklerakó felszámolására került sor
Mórahalom Város Önkormányzata a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium által az 
illegális hulladéklerakók felszámolásának feladatai támogatására közzétett 2010. évi 
pályázati felhívására benyújtott, a „Mórahalom, 0241/16 hrsz-ú önkormányzati terüle-
ten található illegális hulladéklerakó felszámolása” tárgyú pályázatának megvalósítá-
sára 2.969.760,- forintot nyert, vissza nem térítendő támogatás formájában, melyhez 
Mórahalom Város Önkormányzata 778.440,- forint önerőt biztosít.

A pályázattal során a terület hul-
ladéktól történő megtisztítása és 
részbeni rekultivációja történt 
meg, a talaj egyenetlenségeinek 
megszüntetésével. Az érintett te-
rület a 0241/16-os helyrajzi szá-
mot viseli, amely a nagyszéksósi 
kerékpárút mellett ta lá lható. 

Ezen a területen jelentős meny-
nyiségű hulladék szaporodott fel, 
amelynek egy része bontási tör-
melék. A későbbi újrafelhasznál-
hatósági szempontok figyelembe 
vételével a bontási törmelékből 
erre alkalmas speciális kőtörő 
gépekkel a későbben útalapba 

beépíthető törmeléket állítottak 
elő. Az így létrejövő törmelék 
alsóbb rendű, illetve belterületi, 
kevésbé terhelt utak építésénél 
útalapként felhasználható.

A felszámolás során összegyűj-
tésre került egyéb kommunális 
hulladékot a megfelelő engedé-

lyekkel rendelkező szolgáltató 
szállította el. Ezután terepren-
dezés történt, majd az 50 db 
őshonos fa telepítése előtt a te-
rület talaj-előkészítésen és táp-
anyag-pótláson ment keresztül. 
A munkálatoknak köszönhetően 
2011. júliusától már egy rendezett 
terület képe fogadja az itt közle-
kedőket, kerékpározókat.

Tekintettel arra, hogy a köz-
ponti támogatás segítségével 
elvégzett munka eredményét 
szeretnénk hosszú ideig fenn-
tartani, szigorúan, a törvény 
erejével kívánjuk elejét venni 
a további illegális hulladék-el-
helyezésnek. (Emlékeztetőül: 
218/1999. Korm. r. 7.§. (2): „Aki 
települési szilárd vagy folyékony 
hulladékot a közterületen enge-
dély nélkül lerak, elhelyez, ille-
tőleg nem a kijelölt lerakóhelyen 
rak le, vagy helyez el; százezer 
forintig terjedő pénzbírsággal 
sújtható.”)

Kiri Tímea

Elemzés a térségi ifjúsági helyzetről

Hogyan bírják 
maradásra a fiatalokat?

A Homokháti Kistérség kilenc településéről készül el 
szeptemberben az a térségi szintű ifjúsági helyzet-
elemzés, melyet a Nemzeti Erőforrás Minisztérium 
által támogatott Homokvár II. című IFJ-KX-10-A-0007. 
kódszámú projekt keretében végez el Mórahalom Vá-
ros Önkormányzata.

A fiatalok helyben maradásáért 
folytatott küzdelmében fontos mér-
ce, hogy rendelkeznek-e az önkor-
mányzatok olyan közösségi terekkel, 
ifjúsági házzal, klubbal, ahol fiatalok 
eltölthetik szabadidejüket. Alkalmaz-
nak-e ifjúsági szakembert? Különíte-
nek-e el forrást ifjúsági célokra? Az 
igazán aktív településeken a fiatalok 
saját ifjúsági önkormányzattal, civil 
szervezettel rendelkeznek, melyekkel 
nemcsak közösségi élményeket sze-
reznek, hanem a felelős, aktív állam-
polgári és európai polgári szerepekre 
is felkészülhetnek. 

A projekt keretében zajló adatgyűjtés 
során a térség önkormányzatai és a 
fiatalok töltenek ki kérdőíveket. Az 
összegyűjtött adatok azt mutatják 
majd meg, hogy mely települések 
rendelkeznek tervezést segítő doku-

mentumokkal, mint ifjúságpolitikai 
stratégia, cselekvési terv. A projektben 
elkészülő helyzetelemzés alapján tér-
ségi stratégia készül majd, melyben 
a települések közös irányvonalakat 
jelölnek ki az ifjúságpolitika terén.

A program a Nemzeti Erőforrás 
Minisztérium támogatásával való-
sul meg.

Papp Renáta
kistérségi ifjúsági referens

A pályázati kiírás az Új Magyaror-
szág Vidékfejlesztési Program hon-
lapján található: http://umvp.eu/

hIRdeSSen A 
TéRSégI TüKöRBen!

Várjuk a vállalati  

és a lakossági  

hirdetéseket,

melyeket a  

Homokhátság  

magazinjában  

akár színesben is 

megjelentethetnek!

Hirdetési díjainkról 

érdeklődjön  

elérhetőségeinken!

Tel.: (62) 281 219 
email: 

tersegitukor@morahalom.hu

Hosszabb távú hirdetési 

szándék esetén

 kedvezményt biztosítunk.
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A világhálón a nagyszéksósi bivalyok 
Már a világhálón is nyomon követhetők a csaknem het-
ven egyedet számláló bivalygulya életének legfonto-
sabb eseményei, valamint a projekt aktualitásai a mó-
rahalmi bivalyrezervátum fejlesztésével kapcsolatos 
magyar-román közös projektnek köszönhetően.

Mórahalom Város Önkormányza-
ta a „Fenntartható szikes és vizes 
élőhely-rehabilitációs program vé-
dett területeken, őshonos, veszé-
lyeztetett haszonállatfajok betele-
pítésével és hasznosításával” című 
(HURO/0802/014) projektet a 
Magyarország-Románia Határon  

Átnyúló Együttműködési Program 
2007-2013 keretében valósítja meg, 
az Európai Unió támogatásával, az 
Európai Regionális Fejlesztési Alap, 
valamint a Magyar Köztársaság és 

Románia társfinanszírozásával 
összesen mintegy bruttó 623.000 
Euróból. 

A dél-alföldi régió első bivalyre-
zervátumát 2008-ban hozták létre, 
Mórahalom határában. A negyven-
öt fiatal állattól azt várták, hogy 
segítenek megtisztítani a nádtól a 
Nagyszéksós-tavat és környékét. 
Akkor Mórahalom Város Önkor-
mányzata a Kiskunsági Nemzeti 
Parkszakembereivel európai uniós 
támogatással projektet dolgozott 
ki a Nagyszéksós-tó náddal benőtt 
vizes élőhelyeinek helyreállítására. 
A tó közelében állattartó telepet 
alakítottak ki, ahova a Fertő-Han-
sági Nemzeti Parkból bivalygulya 
érkezett. Az eredetileg ideérkező 
45tagú gulya létszáma mostanra 
68-ra emelkedett. A náddal borított 
területek csökkenése, a láthatóan 
megjelenő vízfelület nagysága, a 
tópart melletti füves területek kör-
vonalazódása mind a hosszú távú 
célokra mutat. A területet elhagyott 
madárvilág visszatérése, az itt még 

nem fészkelt fajok megjelenése 
valamint a növényzet (tavirózsa) 
újrajelenése bizonyítéka a program 
sikerének. 

2011-ben Mórahalom önkor-
mányzata a Magyarország-Romá-
nia Határon Átnyúló Együttműkö-
dési Program 2007-2013 keretében 
valósítja meg a bivalyrezervátum 
további bővítését. A megvalósítás-
ban Mórahalom partnere a romá-
niai Pécska Város Helyi Tanácsa, 
és a Pecskai Natura Környezetvédő 
Egyesület. A homokháti önkor-
mányzat, mint fő kedvezményezet 
a következő hónapokban meg-
építtet egy Oktató- és bemutató-
házat, egy szerszámtároló színt, 
egy fedett állatbeállót, valamint 
egy Mérési központot. Emellett a 
projektnek köszönhetően, már el 
érhető az interneten az a honlap 
(morahalmibivalyok.morahalom.
hu), amelyen nyomon lehet követni 
a széksósi bivalygulya életét és a re-
zervátum fejlesztésével kapcsolatos 
projekt aktualitásait. 

Magyarország-Románia 
Határon Átnyúló Együttműködési 
Program 2007-2013

Programul De Cooperare 
Transfrontalieră 
Ungaria-România 2007-2013

www.morahalmibivalyok.morahalom.hu


